
Figyelmeztetés.
Az általánosa ix .

térnek örreadö s iflbb o!da!n!° /f 
tüntetett só* borszesz Lx,,a? ** 
- kelendőségénél fogra !l “í^6“» 

zásnak lévén az utóbbi ij n° ,ltan 
téve, elhatároztam, bo»y « , CQ }*
jegyeimet niddosi o:n s°arra , *D c,tn- 

matban saját házam km^ 1,, V,n7°- 
szem fül, b jegyeztetvén a* * "!*' Te~ 
mind védjegyként a l>u<Lpe,!p,8ZRrs- 

kedelmi s iparkamaránál 6fres-

ívén 
budn

iparkamaránál."'

Sósborszesz
gyors enyhítést eszközöl • 

esuzos szaggatás, fagyág, fog. és'fej
jenulá.ok stb. ellen. Fogiisz'itó szerül ú ;0 
tak fényét eldsegi:,-, a foghust éröebid és a 
lesz e:p.,ro!gasa u áo, valamin, ajánlató, e “J 
lo-itesere, a fejsorp .kéx/.ődés megakadályozására

bel 80 kr, egy kisebb üveggel 40 kr.
I'1.1 ' ‘&y nei,net félvén bizományosaim névso 
IL ‘ugjen mellékeltetik. -

Brázay Kálmán,
Budapesten, 17. Muzeum-kfirut 23. sz. 

|ben : G j.ébv Fli’öp kereskedésében.

Dr. Fr, Lingiel

IB-BALZSAMA.
aaga a nyírié, mely a törzs megfúrása alkalmával 

uiyik, a legkitűnőbb szépitő azern-k i.Miimeilk 
-ezet óta; de ba nv<g ezen nedvből a földből a 

|. ira,a szerint vegyészeti utón balzsam készitte ik, 
még csak majdnem csodás hatást, 
arczot vagy más bőrrészeket e te bekenjük vele 

la öveik tizo reggelen a bőr észrevétlen lehámlik, a 
így lesz ’
íi -lexl‘kleU,^dfket *a him|o'helyrket lesimi.ja; a 
lo id^bb idő alatt eltávolít sz.plőt, májfoltot, orr 
I n eg, e tis/t italán.ágát. — Egy korsó ára

r'c 1 Török József gyógyszerésznél Budapesten, 
óz nauj-ui. Temesvárit: T árczay Istrán gyógy« 
ví-igmond gyógyszertárában.
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Kőszénkátrányt
a legjobb mi lőségben, zsindely- és 
deszkatetök behúzására, mely által 

j azok tartóssága kétszerié hosszabb, 
továbbá ezulápok — melyek a földbe 
ásalnak — kerítések, gazdasági esz­
közök befestésére — ajánlja jutá­
nyos ár mellett hordókban á 50 és 
200 klgrm súly tartalommal.

A légszeszgyár igazgatósága 
Deteeiiiien.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a 

polg. tk. rdtt. 403 §-a élteimében
ezennel közhírré tes?i, liogy a deb- 
reezeui kir. e. f. törvényszék 3946. 
számú végzése álra! a Rtdfcz C. va­
gyonijukon által Schv r z Mártott 
részére 400 f t követelés biztosítása 
végett s 336 forint 60 krra becsfiit 
arany, ezitsl s más tárgyakból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján 
eiadandók, minek a helyszínén, — 
vagyis széchcnyi-utcza végén leendő 
eszközléseid határidőül 1881. évi 
ádriiis hó 23-ik napjának délelőtti 9 
órája kiiü.zetett, melyhez a venni 
szándékozok ezennel oly megjegj'* 
zéssel meghivatnak, hogy az érdek- 
lett ingóságok emez «árverésen, a 
polg. tlc. rd t. 406. § a szerint, M»k- 
ség esetében bee sáron alul í® e" 
adatni fognak.

Kelt Debrecze«iben, 1881-ik év 
áprií hó 14. napján,

Mészáros László,
kiküldött bírósági régrebsjtó

1881. XD! évfolyam.

Előfizetési árak :
Helyben é s postán küldve:

Egy érre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
; Fél évre 5 „ Egyes szám — 5 „

Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifi. OSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahrvm- 

tatok utján.

77. szám.

DEBBECZES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton^Tfe

Szerda, ápril 20.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
.zbel. hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
»Ny i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név. vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

▼issza.

Husvét után.

’’ecsey-íúz.

— ápril 20
Kezünkbe akadt Istóczy Győző 

ur folyóiratának a 12 röpiratnak 
Vil ik füzete, s ebből azon meggyő­
ződést merítettük tanúságul, hogy 
a politikai schvindlerséghez nem 
szükséges egyéb merészségnél ; aki­
nek van merészsége szemben tá­
madni mindazt, ami a fenálló hata­
lomnak ellenére van és a kormány 
épületeinek alapfalát mint földren­
gés rázogatja, az a fenálló hatalom 
kegyeit élvezheti, és annak fényé­
ben sütkérezhetik.

A politikai schvindlerség ha­
zánkban nem oly régen jutott ura­
lomra, de tartja is magát erősen, 
támaszgerendákat keres a minden 
pillanatban összeomolható építmény 
íentartására.

Istóczy ur nem elégedett meg 
a zsidóüldözés munkájával, most 
már neki fordul a szélső baloldali, 
függetlenségi és 48-as párti képvi­
selőknek, törekszik felhívni a vá­
lasztók figyelmét arra, hogy ezek 
öt épen semmiképen sem támogat­
ják munkájában, oda fordul a köz­
jogi ellenzéki választókhoz és reá- 
jok ordít, hogy mindannyian zsidó- 
üldözők, hát ne válasszanak zsidó­
üldözés mániájában nem szenvedő 
képviselőt.

Addig, mig a zsidókat ütötte, 
verte, rugdalta, csak tűrhettük szi- 
lajkodásait, hiszen megfeleltek a zsi­
dók magukért ; de mikor már a 
korteskedés eszközéül használja fel 
antisemita folyóiratát, bizony oda 
kiálthatjuk neki : hátrább az aga­
rakkal ! ö

Istóczy Győző urnák joga van 
személyes gyűlöletét a zsidók ellen 
kiönteni előfizetői számára, ha van­
nak még előfizetői, de nem lehet, 
nincs joga a közjogi ellenzéki kép­
viselőket saját maga által készített 
mocsárba belevonni; nincs joga, 
nem lehet joga a pártelvek küzdel­
mét, a meggyőződés szentségét a 
választók előtt saját boszuvágyának 
kielégítésére felhasználni kortes esz­
közül.

Mit mondjunk mi, kik szintén 
választók vagyunk, mit mondjunk, 

a látjuk, miként ordítoznak tele 
ordóról a kormány mamelukjai a 
aJS) ülöletet szitogatva ? és mi ma- 
pk *s megengedjük ezt képvise- 
7Í“ek ? vagy tán épen köteles- 

g ké tegyük ? hisz ez nem vol- 
egyéb elismerésénél azon jognak,

_ minden népfaj a másikkal 
e.n jogosult a késekig ; a tár­

áit t ^ et nem volna egyéb szél 
a vert hullámcsapásnál, mely a 

biztosságot megsemmisítve majd itt, 
aJ ott zúzza szét a legdrágább 

mesét, a társadalmi erkölcsöket 
ai aimazó hajókat, a boszuvágy si- 
nyságával méregetvén a sziklák 

s örvény közötti tért, amelyen át- 
kellene siklaniok.
. Valóban Istóczy ur legújabb! 
kilépésére azt kellene mondanunk,

Hogy a kormány elnézi, — mert 
hasznot remél belőle, — a rumi 
képviselő tizeiméit, és jogosan vá­
dolhatnék a kormányt, hiszen Is­
tóczy ur a kormánypárt érdekében 
törekszik izgatni.

Megfejtjük az okot is.
A kormány érzi azt, hogy si­

lány közgazdászat! politikája, a cor- 
íuptió dédelgetése, kalandoros bős- 
nyákisága kimeríti a nép fizetési 

ép ességét, felkölti az ellenszenvet, 
akadályozza a megélhetést és elő­
idézi az átalános elszegényedést. A 
józan értelmű nép, mely a rendel­
kezési alappal nem szeret összeköt­
tetésbe lépni, a nyomorért a kor­
mányt teszi felelőssé.

Most előáll Istóczy Győző ur, 
és hogy a kormányról elhárítsa a 
vádat, a nemzet, a nyomorgó nép 
előtt, a zsidókat mutatja be bűn­
bakul.

. tetszik a kormánynak, azt 
hiszi, menekül a felelősség alul s a 
nemzet neki bocsánatot adva, a zsi­
dók ellen fordul. De rosszul számit 
a kormány !

Istóczy mi egyéb mint a kor­
mány villámhárítója ; csakhogy ro 
szak vezetői. Későn ébredett fel.

Ma már mindenki tudja, hogy 
nyomorunknak a külön vámterület, 
a véd vám hiánya az oka, azon véd- 
vám hiánya, mely a fogyasztókat 
kényszerítené hazai termékekhez 
fordulni s meggátolni, hogy évenként 
100 és 100 millió forint vonassák 
ki a közforgalomból s küldessék ide­
gen országba a visszatértilés min­
den reménye nélkül ; hogy az ős 
termelő saját hazájában ne legyen 
kénytelen versenyre kelni az orosz 
és romániai búzával és egyéb tér 
ményekkel; hogy a nép zsebébő 
ne vonassák ki az utólsó krajezár 
és kezéből az utolsó falat kenyér 
kalandoros politikára és mindezen 
nemzetirtó politikát igen szavá­
val helyesli azon ember, ki ócska 
könyveket keres és egyes vidéke­
ken előfordulható visszaéléseket fir­
tatja csak azért, hogy szemébe dob 
hassa egy népfajnak, melynek kol 
dúsai épen úgy vannak mint ne­
künk és bűnösei épen úgy találkoz­
nak mint nekünk.

sadalmi erkölcsöket; mert jogtalan, 
méltatlan és bűnös.

Jogtalan azért, mert fajgyűlö­
letet szit.

Méltatlan azért, mert bűnöst 
btintelennel egy osztályba soroz és 
nem a bűnt akarja üldözni, hansm 
mindenkit, a ki útjában áll bosszu- 
vágya kielégítésénél.

Bűnös azért, mert az emberies­
séget nem tekintve, a társadalmi er­
kölcsök megrontására hiv fel akkor, 
útikor szabaddá akaija tenni egy 
általa elitéit népfaj üldözését és azt 
még az országgyűlési képviselők 
választásánál alapfeltételül akarja 
kikötni.

Legyen büntetve a bűn, de Is­
tóczy ur tizeimé nem világos meg- 
sértése-é az igazságnak ? !

Dr. Tarsoly.

Meglepő jelenség, hogy V. Váralja 
68 7 Velenczén megfeszített erővel törek­
szenek az adóalapot lejebb szállítani a bi­
zottság tagjai és minő szép volna ez, ha a 
kőznyomorsujtotta nép előtt feltárva nem 
volna azon alap, miáltal terhétől menekül.

Szemtanúja és Alltanuja voltam an- 
nak, hogy némely egyének kétszer idéz­
tettek a bizottság elé e városrészekből, 
mig a másik városrészekből ha megkésett 
valaki, rögtön kimondották, hogy későn 
jött, már elvégeztük. És e kétszer idézet­
tek mind szavazók voltak.

kekünk, az ellenzéknek, jogunk van 
ellenörzeni a kormánypárt eljárását főleg, 
hogyha a kinevezett bizottsági tagok nem 
a mi embereink közül vannak választva, 
mint épen nálunk is.

Valóban nem jó szolgálatot tesznek 
ezek a jó urak Tisza Kálmánnak, mikor 
igy akarják megkísérteni megválasztatása 
lehetőségét.

Kopogó.

A kormány azon politikája, — 
hogy Istóczy által bűnbakot keres­
tet, — oly kétélű fegyver, aminek 
közepét nem lehet megragadni, — 
markolata pedig nincs, — mert aki 
hozzányúl, megvágja magát vele.

Ezt mondanék el a kormány­
nak, szemeibe vágnék bűnét s rá­
mutatnánk arra, hogy Pilátus aligha 
volt kíilömb gyerek Jézus halálra 
itéltetésénél, mint a mi kormányunk 
a zsidók elleni Istóczy-háboru kö­
zepette.

De hát ezt nem mondjuk el, 
hanem azt nem fogjuk elhallgatni, 
hogy a politikai üzelmek ily alak­
ban! feltűnése a képviselői magasz­
tos állást szennyezi be, arczul csapja 
az emberiséget, a szabadságot, a tár-

A választások.
A czeglédi függetlenségi párt 

Bécsböl furcsa dolgokat jeleznek .. n délután három órakor tartotta tisz- 
E szerint gróf Suvalow Péternek az oszt-1közgyűlését. Az 1400-1500 polgár­
rák és orosz félhivatalosok dementije da- , népes gyűlés nagy éljenzéssel Sza-
czára, volt, még pedig nagy horderejű po- Lajost elnöknek, Mészáros Lajost al- 
litikai missiója. E missió következménye- egyhangúlag megválasztá. A
ként tekinthető gróf Andrássy Gyulának tl8z^jitaa lefolyta után a jelenlevők egy- 
ujabban lanceirozott külügyminiszteri je- bangrilag V e r h o v a i Gyula képviselőt a 
töltsége. Gr. Suvalow Péter érintkezett gróf °rszággyülésre képviselőjelöltül nagy 
Andrássy Gyulával is, a közvetítő közöt- Ielkesedéssel és ragaszkodással kiáltották, 
tűk gróf Hunyady Kálmán tábornok és ud- . Harsból Írják : Aranyos-Maróth 
vari főszertármester, Suvalow személyes jó yálaszíókerületje e kerület legtevékenyebb 
barátja volt. A másik hir az, hogy Beek és néP8zerü tagját Samassa Adolf birtokos 
bárónak első föhadsegéddé történt kine- és kereskedő urat szándékozik felléptetni, 
veztetésének nagy fontosság tulajdonítandó I ^zen választó kerületben az értelmiség és 
mert e változás által az czéloztatik, hogy k!erus. legtekintélyesebb része a jelöltséget 
az összes katonai ügyek vezetése, szóval Pártolja.
a hatalom súlypontja ezentúl Beck báró Nyírbátor, ápril 19. Kerületünk 
személyében, a ki a hadügyminiszter! ál-1 erszággj Ulési képviselőjét, Mandel Pált, ki 
lásra is combinátióba vétetett, legyen köz- rokonai látogatására városunkba érkezett, 
pontosítva. A legközelebbi idő meglepő * helTbeli polgárok tekintélyes része kttl- 
jelenségeket fog e tekintetben felszínre dött8égképen meglátogatta. A küldöttség a 
hozni. E változás következménye az lesz város.i polgárság elismerését fejezte ki 
hogy a nem felelős „Adjutantura“ hatalmi képviselőnknek hat évi működéséért és 
köre mindinkább terjedni, ellenben az al- bizalmat szavazott neki a jövőre. A
kotmányos testületnek nevezett felelős ka-1 Steigest a dalárda szerenádja és rögtön- 
tonai fórum : a közös hadttgyminiszterinm-é zött Jársas vacsora követte, mely lelkes 
egy minimumra fog csökkentetni. I falk/ta*fh»t<iaAt ™ k.»»..*.. j.i_

A kormánypárt a fővárosban meg­
mozgat minden követ, hogy a független­
ségi áramlatnak ellentálljon. A kerületek 
azonban a régi kormánypárti képviselőkre 
ráuntak s szépen megköszönve a jóakara­
tot, a faképnél hagyják őket. így járt

felkőszöntések és a dalárda hangzatos dal­
lamai között folyt le. Képviselőnk lyra 
megválasztatása teljesen biztosítva van.

A külföld.
Beaconsfield.

Lord Beaconsfield, az angol kon-• ' iOJ vzzxve. xgjr j ui i i . 1 — o
O-Budán Ivánka Imre, s a VI. kerületben zervatlv párt vezére, hires iró, tegnap haj-

«V. ^ 1 —_1__• TI • • 1 > . I nnllmn ór-nn ItahÁI,«-. — —. __1___ll 1 f) i 1 fiPodmaniczki Frici báró. nalban 76 éves korában meghalt. 1841 óta 
folyton részt vett a politikai küzdelmek­
ben. 1868-ban Angolország miniszterelnöke 
lett s a tisztet egész tavalyig vitte.Jogos-e a fegyver ?

Nagyvárad, ápril 18,
Minden ut Rómába vezet! — mon-1 Francziaország mozgósítása 

dák őseink. Minden eszköz jó! mondák a Franeziaország hadseregeinek mozgó- 
iezsuiták. Csak Tisza Kálmánt megválasz- sitásáról tesz említést a „Köln. Ztg,“ a 
szűk! mondják e két fentebbi jelszót el- „Rep. Fr.“ után jelentvén azt, hogy a kor- 
logadott szabadelvű pártiak és törekesz- mánynak szándéka a kamarától engedélyt 
nek működni irgalmatlanul. Kezökben van kérni a kísérletre, hogy a franczia hadse- 
minden. Övék a hatalom, még az adóki- reg mozgósitassék s az erre szükséges esz­
vető bizottság is úgy van összealakitva, közöket megszavazza, 
hogy kortesfogóul szolgáljon. Hivatalos fairek szerint Tunis ellen

Annyi tény, hogy V. Váralja és V.- az ellenségeskedés még nem veszi kezde- 
Ielencze csatlakozása N,-Várad Újváros- tét, sőt nem látszik valószínűtlennek az 
íoz megdönti a szabadelvű párt malmát, sem, hogy Franeziaország vérontás nélkül 

Nagyváradon is megbuktatja Tisza Kál- elfogja nyerni a kívánt garancziákat, 
mán jelöltségét 1

Kell-e tehát módot találni arra, hogy
V. Váralja és V. Velencze a szabadelvű A czár és alkotmány,
lárt részére megnyeressék és ime! a mód A berlini Nat. Ztg. írja: Itteni dip- 

meg volna találva az adókivetési bízott- [ lomácziai körökben következő történetet 
sag ban, ha véletlenül a választás két hét I beszélnek : Azon fejedelmi egyéniségek 
alatt történnék, de mert biz az későbbre I egyike, kik II. Sándor ezár temetésénél 
narad, hát rósz fegyverhez nyúlt a mi adá-1 jelen voltak, a beszédet az orosz népnek 

kivető bizottságunk. | adandó alkotmányra fordította. A ezár ezee



nagyon elbámult s egészen haragosan igy 
kiáltott: „hát én mire való vagyok ?“ Mi­
dőn erre azt félték neki, hogy csak a rá- 
nehezendő teher egy részét veszi le róla 
a parlament, megneheztelt, ott hagyta az 
illetőt, ki ezt mondá, eltávozott és hara­
gosan becsapta maga után az ajtót.

Lord Dufferint eltávozása miatt nem 
egy kollegája irigyeli. Még más néhány 
diplomácziai egyén is távozni akar Péter- 
várról, mert nagyon kellemetlennek találja 
a légkört. III. Sándor ezár — az említett 
diplomácziai hir szerint — a neki adott 
tanácsok iránt teljesen hideg maradt s el 
van szánva a saját utján haladni. E kö­
rökben Oroszország helyzetét fölötte ko­
molynak tekintik.

* **
Török-görög.

A hatalmak képviselői Konstantiná­
polyban egy közös értekezletükön elhatá­
rozták, hogy a portával egyetértésben meg 
fogják állapítani a Görögországnak áta­
dandó terület átadási módozatokat s ezt 
utólagosan tudatni fogják a görög kormány­
nyal. Egy nemzetközi bizottság fog üssze- 
hivatm táviratilag, mely fel fog ügyelni 
az egész átadási művelet felett.

A porta állítólag már parancsot adott 
a török parancsnokoknak, hogy a bizott­
ság megérkeztekor vonuljanak vissza. A 
bizottság birtokába fogja venni a helye­
ket és a kormányépületeket és a görög 
csapatoknak, melyek egy fél óra múlva 
érkeznek meg, át fogja adni.

A debreczetii birtokviszonyok ala 
kulása s a kaszáló kérdés.

Az 1840. XXI. t. ez. alapján az er 
dös pusztákra nézve is, mint egyébb deb- 
reczeni vagyonokra nézve, 1841-ben be- 
táblázással egybekötött telekkönyv készült, 
a melyre minden birtokosnak kaszálló- 
füldje is bogjásonként felvétetett, és attól 
fogva minden birtok változások s betáb- 
lázások azokra nézve pontosan vezettet­
nek. E telekkönyv vezetését 1850. előtt 
az arra hivatott városi törvényszék, későb­
ben a hitel-telekkönyvek behozataláig a 
járásbíróság, a hitel-telekkönyvek létezése 
óta pedig a tkvi hatóság teljesítette, telje­
síti ma is-

Az 1853. april 18-án a telek és be- 
táblázási könyvek készítése végetti elő­
munkálatok tárgyában kiadott igazság-ügy 
miniszteri rendelet, mely a telekkönyv ké­
szítésére vonatkozó részében a most fen- 
álló telekkönyvi rendszabályt életbeléptetö 
miniszteri rendeletben is érvényben hagya­
tott) — jelesül a 17. §. d. pontjában azt 
rendeli, hogy a hol már az 1840. XXI. 
t. ez. értelmébeni telek és betáblázási köny­
vek léteznek, azok tovább folytatandók, 
és ha az ilyen könyvek ezélszerübb alak- 
bani vezetésének szüksége mutatkoznék, 
erről a telekkönyvi igazgatóságnak jelen­
tés teendő, mely véleményét elhatározás 
végett a minisztérium elé terjesztendi.

E szerint tehát igen téves az a né­
zet, hogy az erdős pusztákra nézve Deb- 
reezenben telekkönyv nem léteznék, s hogy 
itt egészen uj telekkünyvezésre volna szük­
ség, melynek tulajdoni lapjára az erdő 
földek tulajdonosául Debreczen várost le­
hetne felvétetni.

A létező telekkönyvet, mely egész

A „DEBRECZEN- TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

1.
Szalatnai Lászlótól.

I.
Gyermekkori barátok.

A főváros egyik utczáján két fiatal 
ember halad beszélgetve lassú léptekkel.
1 1 * ^r.? ndzye ncm nagy kerktilönbség 
lehetett közöttük, mindketten az élet ta­
vaszán áltak, s egyik sem volt több 24—25 
évesnél.

A „ kőt ifjút nem érdekelte a járó 
kelok tömege, zsibongása; nem a fényes 
bolti rakatok, őket ugylátszik egymás 
társasaga tökéletesen kielégítette.

Szép barna ifjú mind a kettő csino­
san öltözve, de azzal a különbséggel hogy 
egyiken elegáns divat szerinti ruha van, 
mig a másik szép idomú tagjain egyszerű 
fekete magyar ruha feszül.

Kövessük e két egyént, s hallgassuk 
ki beszélgetésüket.

ben hiteles — elvetni nem lehet, mit az 
a tulajdonra és tulajdonosra nézve tartal­
maz, az mind szent és módosithatlan, an­
nak ha uj ivek nyittatnának is azokba 
szószerint által kell vétetniük.

A fentálló telekkönyvre nézve csu­
pán annak megvizsgáltatása halasztatott 
el és hiányzik ma is, hogy vajon annak 
ezélszerübb alakbani vezetése kivánatos-é ? 
és elmulasztatott mai napig a telekkönyv 
igazgatóság ide vonatkozó véleményes je­
lentésének a minisztériumhoz felterjesztése.

A városi kisebb bizottmánynak azon 
véleményezése tehát, fchogy az erdős pusz­
ták a Debreczen város nevére telekköny- 
veztessenek, csak arról tesz b'ionyságot, 
hogy a kaszáló kérdésre nézve tájékozott­
sággal senki sem bir, mely tájékozatlan­
ságot egyébiránt maga a körülmény is 
gyanittat, hogy arról sem egyik, sem má­
sik lapban — pedig Debreczen városnak 
a legfájdalmasabb sebét képezi — soha 
sem olvastunk semmit, és épen ezen tájé 
kozatlanságnak felüsmerése indított ben­
nünket arra, hogy jelen sorainkat nyilvá­
nosság elé hozzuk.

Nézetünk szerint az, hogy a külön­
ben hitelesen vezetett telek és betáblázási 
könyv hiteltelekkönyvvé még eddig át nem 
alakíttatott, baj ugyan, a mennyiben e mi­
att a hitelintézeteknél divatozó téves né­
zet mellett, az erdős puszták jelzálogos 
kölcsönök biztosítékaiul nem fogadtatnak 
el, de abból senki sem jogot nem szerez­
het, sem az abban bejegyzés által bizto­
sítva levő tulajdon jogait senki nem veszt­
heti el.

Egyébiránt nagyon itt az ideje, s 
úgy a büntető törvény, mint az erdő tör­
vény életbeléptetése, nagyon is kénysze- 
ritőleg nyomják az erdős puszták kérdé­
sének végleges megoldását, haladék nél­
kül eszközöljék.

Az igazság az erdős puszta birtoko­
sok részén áll.

A városi hatóság még az 50-es évek­
ben kétségbevonhatlanul biztosította, és 
pedig írásban az erdős pusztái birtokosait, 
hogy minden földjeiket miket birtokolnak 
és használnak, birtokaikban egészen meg­
hagyja, azok örökös birtokosainak elös- 
meri és az azért kikötött örökitési dijak 
nak az egyéni felmérések befejezéséig, és 
végleges felszámításáig teljesíthető részeit 
az erdős puszták birtokosaitól behajtotta, 
tehát vállalt kötelezettségét teljesíteni tar 
tozik.

A kaszálló birtokosok a magok bir­
tokainak oly telek könyvezet birtokossá 
és tulajdonosai lévén, kiknek tulajdonai 
jogai az 1840 XXI. t. ez. alapján a város 
által készített telek és betáblázási könyv­
ien maga a város vezettette be, — azon 
örök jog fogalma alatt mit a birtokos pol­
gároknak az ősiségi nyílt parancs és az 
osztrák polg. törvények adták és a mely­
nek árát is a város "z örökitési szerződés 
alapján behajtotta, — mást nem lehet ér­
teni mint azt, hogy a város az osztr. polg. 
törv. könyv s az azon alapuló teiek-könyvi 
törvények által az ingatlan birtok törvé­
nyes, s attól telek-könyvileg el nem vá­
lasztható tartozékává nyilvánított fa ter­
mést vagy sucresczencziát, és a makkolta- 
tást kezéből a földbirtokosoknak kibocsátja, 
és ezzel megszünteti a fennálló birtokrend 
szert kigunyoló s egész Magyarországon 
páratlanul álló azon anomáliát, — hogy 
a föld nem saját tu,ajdonosán,'k hanem 
egészen másnak nevelje fáit és makkját 

Annyival inkább pedig, mert —

ezt ismét jól megjegyezni kérjük — Deb­
reczen városnak olyan joga, hogy telek- 
könyvezett erdő földeknek fa és makk ter­
mését, vagy növendékét ő szedhesse le, 
telekkönyviig egészen ösmeretlen, követ­
kezőleg ha az erdős paszta birtokok vala­
melyikébe bírói árverés alá kerül, vele a 
rajta levő fa és makktermés is szükségké­
pen eladatik, mert a fennáló polg. törv. 
rdts. 421—423 §-aiban is fel van véve 
azon elv, hogy az ingatlan birtoknak ter­
mései mindaddig mig a földtől elválasztva 
nincsenek, az ingatlan birtoknak tartozé­
kát képezék, s félre nem érthető rendelkezés 
van arra nézve, hogy a földtől még el 
nem választott mindennemű növények a 
végrehajtás alá vont ingatlanokhoz hozzá 
becsültessenek, és az ingatlan birtokokkal 
együtt árverésre kitétessenek.

A vadászati jogot illetőleg, melyet 
szintén a város tart kezében — csupán 
annyit mondunk, hogy ennek elfoglalása 
újabb keletű ugyan, de jogosan az is csak 
a földbirtokosokat illeti, sőt illetné még 
akkor is, ha a városnak a fák levágatá- 
sához telekkönyviig joga volna, mert az 
872. VI. t. ez. 1. §-a a vadászati jogot a 
föld tulajdonjog elválaszthatatlan tartozé­
kának nyilvánítja, tehát na azon jog, hogy 
a fákat a város vágatja, alapos volna is 
— azon jog oda nem terjeszthető, hogy a 
fák közt járó vadak elejtéséből húzható 
hasznot is a város vegye magának.

Mielőtt közleményünket bevégeznénk, 
még csupán a szóban forgó kaszálókérdés 
megoldása módozatára vonatkozólag látunk 
nehány szót szükségesnek.

A fővárosból.
Kedélyes történet folyt le hétfőn reg' 

gel a fővárosban. A Józsefváros egyik há" 
zában csinos leányka lakik, kinek egy fia' 
tál szabó udvarol és pedig a mint látszik 
tomoly czélból és nem hiába.

A szabó e szerencséjét megirigyelte 
egy suszter és elhatározta, hogy az „intri- 
íust“ játsza. Ügyesen tudtára adta a le­
ányka anyjának, hogy a szabó féltékeny 
a leányra és borzasztó boszura határozta 
el magát. Vett ugyanis vitriolt és 
azzal szándékozik a locsoló-husvét regge­
lén — rózsavíz helyett — megöntözni, ille­
tőleg csúnyává tenni a leányt.

Az anyának sem kellett több. Elmon­
dotta a dolgot férjének — ki szintén sza­
bómester — és reggel már három erős 
szabólegény várta a vitriolos szabót, ki 
mit sem sejtve, egész boldogan lépett a 
házba, zsebében egy üveg szagos vízzel. 
Már előre örült a pirostojásnak, a mit a 
leány nyújt neki piruló arczczel.

A mint azonban belépeti a konyhába 
és elővette az üveget, a nyakába ugrott a 
három szabólegény, letspertek, megkötöz­
ték és odakiáltották r fű'ébe:

— Elő azzal a — vitriollal.
Persze, hogy Kisült a suszter turpis­

sága is, az ifjú szerelmetes szabótól bocsá­
natot kértek, es igyekeztek közös erővel 
előkeriteni a susztert.

De hát ?z jó előre elmenekült és ki­
tudja, hol mu'atta magát ezen a komikus 
históriával.
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Megrendítő öngyilkosság hire terjedt 
el tegnap reggel a fővárosban és nací! 
szama nép ácsorgóit a műegyetem előtt 
hol Horváth Ignacz műegyetemi tanár eev 
pisztolylövéssel vetett véget életének. Hot. 
vath igen kedvelt egyéniség volt, tanítva 
nya.i ritna szeretettel vették körül s ;» 
ezekre is lesújtó hatással volt ez önexáí 
kossag. Horvát 37 éves volt, nőtlen é 
látszólag .igen rendezett körülmények ks. 
zött élt. Öngyilkosságának okául azt em 
litik. hogy körülbelől 30,000 frt értékű 
vagyonát a dunaszabályozási tervezetek 
készítésére költött el és mesteri tervei 
mindezek daczára sem végződtek be. A 
pénzhiány és terveinek ilyeténképen tör- 
tént dugába dőlése adta a szép tehetségű 
szorgalmas ember kezébe a végzetes feev^ 
vert. — b J

Lássa Sándor ilyen ez az élet, 
szólott az elegáns ifjú, folytatva bizo­

nyosan régebben kezdett beszélgetést - — 
ma élünk, ki tudja mit hoz a holnap ? le­
het már e jövő nauon cr.k lelkünk por 
hüxelye marad e földör hogy azt is át
adják az enyészetnek. Ki hitte volna hogy 
az ön atyja, ki fiatalabb volt atyámnál ha­
marabb meghaljon ? !

— A halálnál nem a kor határoz 
gróf ur! — mondá a Sándornak szóllitotí 
ifjú, ki szerényen s tisztelettel haladt tar- 
só mellett. — Ha isten igy határozva ez 
ellen nincs szavunk, de különben is elébb 
vagy utóbb ez végzetünk.

E két fiatal ember egyike, az ele­
gáns divatos ruhába öltözött, gróf Rom házi 
Elemér a másik Szántai Sándor ügy­
véd volt.

Rombázi Elemér gazdag magyar fő 
ur egyetlen gyermeke, kit atyja most nitt 
vissza külhoui utazásából. Igen szép ifjú; 
tözép termet, kissé halovány barna arcz’ 
iörtil árnyalva széntekete szakállal, ma­
gos domború homlok, élénk fekete szemek, 
melyekből bátorság, s nemes léiek tüze 
csillogott, kissé hajlott sas orr, szép met­
szetű piros ajkak, melyek felett nagyon 
jól áll a most serkedö bajusz. Egész

Téglás István fiatal lakatos legénv 
szerelmes volt Dobrován Mária szolgáló 
ányba, ki legutóoo az erdősor 4. sz. alatt 
akott. Viszonyuk bens í volt és hosszan­

tartó, egész a legutolsó napokig, mikor a

lényi pedig valami olyan kellem áramlik 
szét, mi Önkéntelenül tiszteletet gerjeszt.

A másik szintén szép ifjú bizalomra 
gerjesztő vonásokkal, egésséges piros arcz, 
Kissé magos c-e arányos termei nem épen 
kellemetlen hatással vannak, ez Szántai 
Sándor fiatal ügyvéd kinek atyja az öreg 
Romházi gróf nádtel Ki gazdatisztje volt 
együtt őszülve meg urával, kit híven, be­
csületesen szolgá.

Midőn e hti ember meghalt az öreg 
gróf csaknem megsiratta mert inkább Da­
rájának mint cselédjén6K tekinté, s öz­
vegyéről és tiá.ol Sándorról, bőkezüleg 
gondoskodok, s ír vei az igyekező szerény 
ifjút igen szerette, mihelyt az ügyvédi ök­
lévé::; elnyerte uradalmi tigyédjévé ne­
vezte ki, s most miután a fiatal gróf Pest­
re érkeze sév tudatta, Sándor az óreg gróf 
fia elibe küldte, mivel beszélyünk korában 
nem volt hazául ngy behálózva vasutak­
kal mint jelenleg.

Elemér a nevelés eiső elemeit atyja 
oldala mellett nyerte ; az öreg gróf fia tan­
óráin csaknem mindég jelen vo't. S mivel 
a Sándor atyját igen szerette, meg volt 
engedve, hogy az Elemér nevelője Sándort 
is taníthassa, s a két gyermeknek folyto­
nosan együtt kellett feladványaikat készi-

Hajdumegye tavaszi rendes bizott­
sági közgyűlése.

— apr. 20.
Főispán ur Öméltósága az igen szép 

számban megjelent bizottsági tagok rövid 
üdvözlése után a közgyűlést 9 órakor meg­
nyitja. Mindenekelőtt a nagy gonddal figye­
lemmel szerkesztett terjedelmes alispáni‘ 
jelentés feiolvastatván, alispán urnák kö­
szönet szavaztatik, s egy bizottsági-tag 
azon indítványa folytán, hogy a megye 
viszonyait oly szépen ismertető ezen jelen­
tés töbhszörösittessék s az a megyei köz­
ség közt kiosztassék, továbbá hogy az a 
társ törvényhatóságokkal is közöltessék; 
határozattá leit, hogy a mennyiben e je­
lentésnek oly sok példánybani kiuyoma- 
tása tetemesebb költségbe kerülne az a 
megyei irodai teendők végzésére beszerzett 
többszörösitő gépen annyi példányban nyo­
massák le, hogy abból miudenik község 
részére egy példány jusson.

Az országos törvénytárban megjelent 
1880. XIII.—LXVI. t. czikkelyek, vala­
mint a múlt évi, egyéb az illető szakmi­
niszterek altat másolatban közlőtt törvény- 
czikkek felolvastatván, kihirdettettek.

Előterjesztetik a nagymélt. belügy­
minisztériumnak leirata a központi árva- 
szék használatára Debreczen város nyom­
dája által kiállított nyomtatványok árának 
kiutalása tárgyában, s ezzel kapcsolatosan 
olvastatik az alispánnak jelentése ugyan­
ezen ügyre nézve: enneK alapján az árva-

teni, és igy a nap csaknem minden óráit 
együtt tölték, s a két zsenge gyermeki 
szívben oly szeretet fejlett ki egymás iránt, 
mi az öreg grófot gyakran nevetésre ösz­
tönző, nem egyszer tette azt a megjegyzést 
Sándor atyjának :

No ha ez a szeretet a férfi korban 
sem fog változni, akkor e két gyermek 
sokat nyert egymásban.

„A kis Elemérben bizonnyal atyja 
nemes vére foly,“ — mondá az öreg Szán­
tai, meghajtva fejét grófja előtt, — ,S 
igy hiszem nem feledkezik meg az egy­
szerű gazdatiszt gyermekéről.“

„Azt én is hiszem,“ — válaszom a 
gróf jóindulatulag nyújtva kezét, a becsü­
letességben meg őszült hü szolgának.

Volt még Nádtelkeii egy másik grófi 
család is sokkal vagyonosabb Romházi- 
nál, csak, hogy mig Romházi rendes gazda 
s józan világ nézettel biró férfi volt, kiadá­
sai soha túl nem haladták a bevételeit, 
sőt rendszeres számításai után folytonosan 
gyarapitá vagyonát: addig a Sebesi grófnő 
vagyoni állása, — mert férje már nem 
élt, — napról napra alább szállt. De erre 
úgy is rá jövünk történetünk folyama alatt 
térjünk most vissza Elemér és Sándorhoz.

Midőn a két ifjú elvált, Elemér par
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ási tervezetek 
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fződtek be. A 
reténképen tör- 
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az igen szép 
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m nrnak kö- 
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ogy a megye 
ítő ezen jelen­

megyei köz- 
á hogy az a 

közöltessék; 
ínyiben e je- 
ani kiuyoma- 
serülne az a 
3ére beszerzett 
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lenik község

ban megjelent 
melyek, vala- 
illető szakmi- 
izlőtt törvény- 
lettettek. 
nélt. beittgy- 
izponti árva­
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ínyok árának 
kapcsolatosan 
ítése ugyan- 
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ninden óráit 
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megjegyzést

"érfi korban 
ít gyermek

nyal atyja 
z Öreg Szán- 
slőtt, — »S 
eg az egy-

ruv részére készült nyomtatványok ára 
fejben 268 frt 5 kr a gyámpénztár tar­
talék alapjából kiutalványoztatott.

Szabolcsmegye átirata a közigazga­
tási rendszer megváltoztatása tárgyában 
az országgyűléshez intézett felirata párto­
lás végett: tudomásul vétetett.

Nógrádinegye átirata a földbirtok 
a henseiében találtató ásványoknak a föld- 

tulajdonosok részére való biztosítása iránt: 
tudomásul vétetett.

Maros- Tordamegye felirata a sza­
badsajtó megbízhatósága és tisztessége ér- 
dókében, tudomásul vétetett.

Mozsonmegye felirata a bírói beavat­
kozást igénylő hagyatékok utáni illetékek 
kiszabása és behajtása körüli rendetlensé­
gek orvoslása iránt, szintén tudomásai 
vétetett.

GyŐrmegye felirata a magyar ezre- 
deknek az országban elhelyezése s a tiszti 
állomásoknak magyar alattvalókkal való 
betöltése iránt. — Valamint Somogymegye 
felirata a kereskedelmi és üzletkönyvek 
magyar nyelven leendő vezettetése iránt, 
pártolással fogadtatott s hasonló szellemű 
feliratok szerkesztése határoztatok.

Debreczen város átirata a házalást 
tilalom tárgyában alkotott szabályrendelet­
tel felolvastatván a közlött szabályrendelet 
szolgabirák s polgármestereknek közhírré 
tétel végett kiadatik.

Irodalom és művészet.
— Petőfi német diszkia- 

d á s a. Neugebauer László Petöfi-forditásai 
nemsokára illustrált diszkiadásban fognak 
megjelenni Lipcsében. A rajzokat Makart 
egyik legtehetségesebb tanítványa : Kop- 
pay Jószef készíti, ki e végett hazánkban, 
főleg az alföldön tanulmányi utat tesz.

— Csepreghy Ferencz összes 
müveinek IV. kötete is megjelent a követ­
kező tartalommal: Az élhetetlenek. Sztro- 
gofl Mihály utazása Moszkvától Irkuczkig. 
A vízözön. A piros bagyelláris. — Előfi­
zetni még mindig lehet 5 írtjával.

— Magyar színészek Bécs­
ien. A „Magyar Polgár“ jelenti, a ko­
lozsvári színház főrendezőjét táviratilag föl- 
szóllitották Bécsböl, hogy a trónörökös 
menyegzői ünnepélyei alkalmából a nem­
zeti színház tagjait egy hónapon át a 
Lajtán túli székvárosban vendégszerepel­
tesse. — Mátrai főrendező a igazgatóság 
elé terjesztő a felhívást, melyre az igaz­
gatóság beható megfontolás után még a 
napokban hoz határozatot. — Nem lehe­
tetlen tehát, írja az idézett lap, hogy szí­
nészeiül — ezúttal a nemzeti színház igaz­
gatóságának vezetése alatt — a tavalyi fé­
nyes erkölcsi sikerek kivívásának ismét­
lésével lógják a színészet minden lelkes 
barátját megörvendeztetni. A bécsi aján­
lat az eredeti népszínműveken kívül a 
drámai válfaj más eredeti termékeire, va­
lamint a közkedveltségü ismertebb operet­
ték előadására is vonatkozik. A nemzeti 
színház személyzetét májustól kezdve az 
igazgatóság annyira megerősité, hogy leg- 
kevésbbé sincs okunk a Bécsböl kezdemé­
nyezett vállalatot félteni.

ÚJDONSÁGOK.
* Az árvaház számára njabban 

küldtek: N. N. úrnő 4 itcze kását, 4 it- 
cze babot, 12 drb. kalácsot, 12 drb. szap­
pant, Varga Ferenczné úrnő 3 drb. füstölt

sertéshúst, N. N. amŐ 3 drb. nagy kalá­
csot, Áron Manóné úrnő 1/i véka babot,
1 drb. sonkát, ,N. N. úrnő 8 drb. kalá­
csot, Gerzon Ödönné úrnő 6 itcze tejet, 
N. N. 1 forintot pecsenyére. Fogadják e 
kegyes pártfogók az árvák nevében mély 
köszönetemet. Kacskoviesné.

* Az iparosok egyik vezérférfia 
Streitmann Jószef egykori kötélgyáros, je­
lenleg gyöngyösi városi kapitány, f. hó 
16-án hosszas szenvedés után meghalt. 
Különösen a 70-es évek elején fejtett ki 
nagy buzgalmat a czéhek eltörlése s az 
ipar^rsslatok szövetsége tárgyában. La­
pot szerkesztett, könyveket irt, gyűlése­
ken elnökölt s különösen utóbbi időkben 
a kötelező ipartársulatok létesítése mellett 
buzgólkodott. Halála előtt kevéssel Jász­
berénybe vitette magát testvéréhez s itt volt 
temetése is.

* A tisztviselő egyesület tagjait 
értesítem, miszerint a múlt hétfőre terve­
zet tanáckozás közbejött akadály miatt e 
hó 21ére halasztótól, s igy felkérem az 
összes tagokat szíveskedjenek csütörtökön 
az az holnap d. u. 6 órakor a városház 
nagytanács termébe, egy minden egyes 
tagot érdeklő ügy rövid megbeszélése vé­
gett össze jönni. Az ügyvezető igazgató.

* Az árvíz most már megint job­
ban fenyegeti az alföldet, Csongrád, Szén 
tes nagy veszélyben forognak. A köze­
lebbi derült napok alatt nagyot apadt 
ugyan a viz, de az eső ismét tetemesen 
szaporította.

* Tárcza rovatunkban ma igen 
érdekes, hosszabb elbeszélés közlését kezd­
jük meg egyik külmunkatársuna jeles tol 
Iából.

* A „Bika“ vendéglő körül teg 
nap megkezdték a munkát a szomszédház 
bontásával. Bizony bámulatos lassúsággal 
folyik ennek a vendéglőnek a fölépítése, 
holott arra égető szükség volna, Aztán le 
hetne ott három felé is dolgozni, — de ta­
lán épületes péld? akar ez lenni a Debre 
czen-nánási vasút építéséhez.

* Tóth Sománál a mint értesültünk, 
már többen jelentkeztek tanítványul. Föl­
említjük, hogy vele a színháznál lehet ta 
lálkozni.

* A színház köréből. A súgók 
egy sziniemlényt adtak ki s szét hordják 
a szinpártoló közönség közt — Úgy 
értesültünk, hogy „Cox és Box“ 
egy műkedvelő fellépésével uira elöadatik 
s talán épen holnap. — Törölné bú­
csú felléptéül Czake Z«. „Végrendelet 
czimü drámáját választá, melyoen a szob­
rász nagyszerű szerepé: Szatmári Árpád 
játszandja. — .A vén bakkancsos“ 
előadása csak két forintot jövedelmezett 
a társulatnak. Biz ezen bajos megosztozni. 
— Blahánénak sürgönyöztek, hogy 
jöjjön le pár előadásra. A választ nem 
tudjuk, hogy kedvező e vagy nem

* Megunta az életet. Fiatal, ta­
lán 17 éves volt csak az a szegény falusi 
leány, ki a napokban kötéllel akart vé­
get vetni életének. A légi történet telje­
sült rajta. Úti hagyta a falut s bejött szol­
gálni Debreczenbe. Elemíe jól viselte ma­
gát, de hát az ő szemeit is elkápráztatá 
egy oaka káplár glanczos gombja, s a 
burgondia-utczán történt találkozások gyön­
géd viszonyt eredményeztek. A káplár ur 
nemsokára megunta a kis falusi libát — 
s felebb kereskedett, s miután már „füh­
rer“ lett, örökségül hagyta a szeretőjét a 
káplár és frájter czimboráknak, a kik hűt­
lenségben szakasztott másai voltak. A sze­

olyan látogatást tett, mit inkább az illem 
parancsolt, mint szive, vagy önakarata; 
Sándor pedig kevés elintézni valóját végzé, 
8 édes anyjának vett holmi apró ajándé­
kokat, mi tudta, hogy az őt végtelen sze­
rető jó anyának nagy örömet fog okozni, 

s visszatért a szállodába.
Még Elemér nem volt ott, s igy Sán­

dornak volt ideje gondolkodni élete sor­
járól ; — nem érdekelte őt a fővárosi zaj
s — fény, — gondolatai nagyon messze 
járták.

„Istenem,“ — sohajtá — van-é sze­
rencsétlenebb mint én ? . . . Szeretek, lel­
kem egész hevével, és titkolnom kell; vi­
gyázni ha mások előtt találkozom vele, 
hogy ez örült érzelmet arczom egy izma 
el ne árulja. Uh! ő elérhetetlen messzi- 
ségben van felettem ! mi vagyok én ? 
Semmi! Egy porszem, mit a nagyok, — 
kit Isten, hatalom, rangra teremtett — 
meg sem látva eltaposhatnak. Oh! mért 
kellett őt látnom ! ? . . . Mért kellett e 
nyomorult szívbe ez észvesztő szerelem­
nek szállani ? . . vagy miért nem emel­
kedhetek én is ő hozzá, hogy ő szeret, 
titokban keblemben nyugszik, érezhetőm 
tiszta leheletét, csókjai özönét szórja rám ; 
no e rövid boldogság mily hosszú iszonya

kint von maga után, — tudni érezni azt 
hogy a menyországot csak lopom, félni 
remegni kell e rövid perczek alatt is, ne­
hogy a vizsga véletlenül eláruljon! Mi 
lenne akkor belőle ha valaki öt karjaim 
közt látná ? . . . Tudni azt, hogy ez an­
gyali lény — kiért oda adnám életem 
örömmel, hogy ajkaira egy boldog mo­
solyt csalhassak, — soha nem lehet enyém, 
el kell őt vesztenem; hogy e karok me­
lyek az éj sötét rejtőkében nyakamat fog­
ják körül, egykor talán nem sokára, mást 
fognak ölelni! Szegény nyomorult szivem ! 
Oh! ha akkor engedtem volna, hogy a 
szilaj dühödi mén tovább hurczolja, s ta­
lán ősze törje e tündéri tagokat, nem vol- 
nék-é most boldogabb ? . . . Nem! hiszen 
e pár percznyi boldogság is mit akkor 
éreztem, midőn a megvadult lávát feltár­
tam, s ő kaijaim között feküdt ájultam 
— fel ér egy élet boldogtalanságával! ., 
De vigyáznom kell, Istenem, minden sza­
vamat a legnagyobb vigyázattal kell ki 
ejtenem ha róla beszélek, mert érzelmem 
el ragad, s csak egy szavam is árulómmá 
lehet! nem költék-é gyanút ma Elemérben 
is, hogy őt emlitém ? Oh ! szivem ! szivem !

(Folyt, kör.)

gény lány azon vette észre magét — 
hogy el van dobva, hogy hiába eped sze­
relemért — a bakák szive megkeménye­
dett. Elbusulta magát — s a halálban 
akart menedéket keresni. A laktanyában 
akarta magát kivégezni, de tette észre lett 
véve s megakadályozták. Vissza lett adva 
a megvetett életnek s beszélheti társnői­
nek az élet — árnyait.

* Kellemetlen idő váltotta fel ismét 
a derült napokat. Ma d. e. valóságos őszi 
napunk volt, csepergő eső s hűvös széllel. 
— E változékony idő nagyban gátolja a 
mezei munkák folytatását.

* Szülésznői tanfolyam. A buda­
pesti tud. egyetemen tartandó szülésznői 
nyári tanfolyama a rendes beiratások az 
az orvosi kar dékáni helyiségében (duna- 
utcza 15 sz.) május 1-én kezdődnek s be­
zárólag 15-ig tartanak.

* Halálitéletet hozott e hó 11-én 
a szombathelyi törvényszék Pintér István 
és József testvérek ellen, a kik ez év ele­
jén a szombathely-sárvári országúton Né­
meth Sándor gazda embert vérlázitó ke­
gyetlenséggel meggyilkolták. Az ítéletet 
természetesen felül fogják vizsgálni.

* öngyilkosság. Trenesénben egy 
általánosan tisztelt tigyv. d neje, Dersy 
Anna aszszony, folyó hó 10-én — benzin­
ben feloldott foszforral — megmérgezte 
magát. A végzetes tett oka még eddig 
ismeretlen.

* A libárdi pusztáról Makovics 
Károly földbirtokostól 11 drab sertést haj­
tottak el a hó elején eddig még kézre nem 
kerített tettesek. A cséffai vasúti őr állítása 
szerint két revolverrel felfegyverezett su 
hancz hajtotta végre a tolvajlást.

* Halál tüzeset folytán. Feuers 
lein Léba felvidéki gazdag birtokos bene- 
dikei lakos a múlt napokban a lakásán 
történt tűz alkalmával annyira megijedt, 
hogy szélhüdés érte, minek folytán kevés 
idő múlva meghalt. — Ugyanez alkalom­
mal sáfárja, — ki a marhák megmenté­
sével foglalkozott, — a tűz áldozatává 
lett.

* Elveszett két darab női ékszer, 
u. m. egy kis ezüst medve és korall kéz; 
kéretik a megtaláló azokat a Szícsenyi 
utczai 1766 sz. háznál lakó tulajdonos­
nál átszolgáltatni, hol szívessége s fárad­
ságáért méltó jutalomba részesülend.

* Öngyilkossági kísérlet. B. R. 
nyitrai lakos, a napokban, ismeretlen ok­
ból meglőtte magát. A szerencse az volt 
a dologban, hogy a nevezett egyén nem 
értett a fegyver kezeléséhez s revolverjét, 
melyet egy hadnagytól vett, puskamttves 
által töltette meg. Ez azonban, csak vak 
töltést tett bele, s az igy, mellén ejtett 
seb nem veszélyes.

* Emberrablás. A Daily Newsnak 
Konstantinápolyból több apróságot imák 
Suber angolnak elraboltatásáról. Suber 
Chrome bányában lakott, mely a szaloniki 
félszigeten, nem meszsze Athosz hegyétől 
van. Minthogy már a nyáron is tünedez- 
tek fel a félszigeten rablócsapatok, a britt 
konzul intézkedett Suber biztossága végett s 
katonacsapatokat küldtek őrjáratokra. — 
Suber felesége azt állítja, hogy az előtte 
való napon, hogy a rablók férjét elrabol­
ták, a katona-csapatok egy részét vissza­
rendelték. A kerület lakossága majdnem 
kizárólag görög. Mikor a rablók meglep­
ték Suber házát, a katonák odasiettek, 
lődöztek a rablókra. Suber félt, hogy a 
rablók meggyilkolják nejét, azért kérte a 
katonákat, hogy hagyják abba a lődözést. 
Két óra múlva a rablók visszaeresztették 
Sabemét. Hunt főkonzuli meghatalmazták, 
hogy Suber szabadonbocsátása végett al­
kudozzék a rablókkal. Kiamil bei, a ki 
Synge ezredes szabadon bocsátását is ki­
eszközölte, szintén megkísérli az alkudo­
zást. A porta pedig Suber életének meg­
mentése végett beleegyezett, hogy az alku­
dozások tartama alatt ne üldözzék a csa­
patok a rablókat.

* A japáni mikadó táviratilag fe­
jezte ki III. Sándor czárnak részvétét a 
márez. 13-iki merénylet alkalmából. A mi­
kadó egyszersmind jelentette, hogy a ja­
páni udvar húsz napi gyászt rendelt el.

nár Mihálynő 50 kr, Fazekas János 2 ft, 
Id. Benedek Sándor 1 ft, Dúl Sándornő 50 
kr, Katona András 30 kr, Konthy Lajos 2 
ft, Telegdi László 1 ft, Pálffy Ferenci 50 
kr, Dien Mihály 20 kr, Beőr Eszter 30 kr, 
Rástoczky Mátyásnő 50 kr, Bánoczi Antal- 
nö 40 kr, Katona István 30 kr, Kozma Já­
nos 1 ft, Ökrös János 1 ft, Őzv. Kató Sán- 
dorné 20 kr, Szabó János 50 kr,..Dul József 
20 kr, Kovács Ferencz 40 kr, Összesen 24 
ft 95 kr.

Bácsi Ferencz ur ivén: Gombos Ist­
ván 1 frt, Bereczky István 50 kr, Böször­
ményi Pál 30 kr, Liptai Miklós 1.50 kr, 
Bácsi Ferencz 1 frt, Bácsi László 2 frt, 
összesen 6 frt 30 kr.

Gynlay László ur ivén : Gyulay L.
1 frt, Varjas István 50 kr, Nyilas Gábor 
30 kr, Péntek István 10 kr, özv. Veréb 
Istvánné 10 kr, Ábrahám Imre 30 kr, Ku- 
pecz Mihály 30 kr, Szabó Ferencz 50 kr, 
Szőke József 40 kr, Pongor István 1 frt, 
Zöld István, 50 kr, Nagy Lajos 8 kr, Ta­
más Ferencz 20 kr, Szerencsi Ferenci 
20 kr, Vágó Márton 15 kr, Seres István 
20 kr, özv. Köblös Sámuelné 50 kr, Köb­
lös Károly 30 kr, Vetéssy Józsefné 30 kr, 
Bállá István 50 kr, Zombor Imre 50 kr, 
Kovács István 40 kr, összesen 8 forint 
33 kr.

Szűcs László ur ivén Ormós N, 1 frt, 
Szűcs M. 1 frt, Faragó Bálintné 1 frt, id. 
Polgári D. 50 kr, Beszterczey K. 1.10 kr, 
Kun Péterné 10 kr, id. Bányay István, 2 
ft, Tóth Mihály 1 ft, özv. Sáska Jánosné 
1 ft, Jórián János 50 kr, Csikós Ferenczné 
20 kr, Pipó Sándor 10 kr, Bodor János 
10 kr, Kádár Bálint 20 kr, Nagy József
20 kr, Kinda József 30 kr, Kántor János
20 kr, Böszörményi Lejos 25 kr, Nagy 
Lajos 50 kr, Bakos Sándor 20 kr, Tóth 
Mihály 50 kr, Szűcs László 1 ft, összesen 
12 ft 95 kr.

B. Nagy János ur ivén: Horváth 
György 1 frt, Veréb Lajos 50 kr, Szath- 
mári János 20 kr, Özv. Laboncz Istvánná 
20 kr. Kovács Péter 20 kr, Úri Mihály
10 kr, Pomor János 60 kr, Vértessy Já­
nos 20 kr, Király József 20 kr, Özv. Gede 
Istvánné 20 kr, Tóth Ferencz 10 kr, Kiss 
János 10 kr, Kozma József 1 írt, Sziget- 
közzy Sándor 50 kr, Vilényi György 20 
kr, Szigethy Gábor 50 kr, Szentpéteri 1 frt, 
Csikós Ferencz 10 kr, Kuczik Ferenczné 
1 írt, Móricz Gábor 1 frt, Harsányi Sán­
dor 1 frt, Földi Márton 20 kr, Bonyhai 
Gábor 40 kr, Gede Mihály 80 kr, Kiss 
József 40 kr, Boross László 2 frt. Össze­
sen : 13 frt 70 kr.

(Folyt. köO

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(5-dik közlés.)
Bundi Péter ur ivén: Szentgyörgyi 

Mihályné 25 kr, Jóna Sámuel pfia-ut. 1 ft, 
Forián örökösök, Kiss Istvánné lakó 1 ft 
40 kr, Kiss Gábor 50 kr, Vágó Károly 30 
kr, Tóth Antal (: máshol is adott:) 2 rt 
Özv. Dobrai Józsefnc és Bódi Gábor lakó 
2 ft 50 kr, Papp József 1 fi, Bihari László 
60 kr, Fodor János 40 kr, Madarász Sámuel- 
nő 50 kr, Balogh István 50 ’kr, Hevessi 
János és fia Hevessi István 1 ft 30kr, Mól-

Időjárási jegyzések.
Európában: A nagy légnyomás 

(765—766) a kontinens keleti, a depresz- 
szió pedig (749—751) annak középtáján 
van, s innen benyomul Magyarország nyu­
gati szélébe. Az idő keleten derült, nyu­
gaton borús. A hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: A hőmérséklet jó­
val fölebb, a légnyomás pedig alább szállt. 
Az idő a délnyugati nagyobb félben na­
posból felhős-borússá változik ; a kisebb 
északkeleti félben meglehetősen derült» 
Dér sehol, még a Kárpátok vonalában se 
volt.

Kilátás a jövőre. Hazánkban: álta­
lában felhős, borús időt várhatni esökken 
a helyenkint viharos szelekkel.

Húsárak.
Debreczen, ápril 20.

42 kr. Magyar Gábornál dedő ut: 
125 sz. a.

46 kr. Gyarmati Jánosnál mester 
utcza 1113. morgó ut: 565 sz, m. Gyar­
mati Istvánnál mester ut: 1442. varga ut: 
2238 sz. a. Nagy Mihálynál p.-fia utj 970 
sz. a. Rácz Györgynél czegléd ut: 2599 
várad ut: 2121 rózsatér 6, sz. a. s végre 
Magyar Gábornál czegléd ut: 55 sz. a.

Minden többi bejelentet mészárszé­
kekben pedig 48 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, ápril 20. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.51 kr; 20 francos arany frt 9.27 kr.

Szabó József,
felelős eserkesztő a kiadó tulaj donoe,
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A halál torkából kiragadva.
ki a

Sohawfort rároskan, Rochdale közelében élt egy férfi, 
kőbányák aknáinek mélyítésével foglalkozott. Erős, íz 

mos testalkaténál fog fa legnehezebb munkát könnyen elbírt. 
De, mint többnyire m;nden ez osztálybeli munkás, emberi 
erőt túlhaladó dolgok TÓgzésére vetemedett.

1, Azelőtt két érrel oly betegségnok alttozatává lön, mely
1 egész erejét yégkép kimeritó. Az eddigi muukabiró ereje és 

ki tartás képessége, mint egyedüli forrás saját és családjának 
fentartására kiapadt, csekély megtakaritdu pénze, fáradságé- 

' nek dijja, elköltetatt szükségének eltárolitására. Betegségek 
egymást váltók föl annyira, hogy hajótöredékhez hasonló 
állapotban alig birt szobájában föl, alá sántitni. és nehéz lé­
legzés és köezréey a szepmbert egészen tönkre tevék.

Mivel koldulni szógyeit, s nyomora legfőbb fokra há­
gott, egynéhány jó barátja őt és oialádját az éhhaláltól meg* 

ra menteni igyekezvén, könnyű munkát szereztek (mit jelenleg 
I leánykák végezni szoktak.) De a hajdan erős ember még e 
i «sekély munkát is kénytelen vala képtelensége foiytáu kétn 

ségbeeáés közt visszautasítani. Reá nézve a táplálék meg­
szerzésénél még nehezebb vala annak megemésztése, mivel e szervek megsértve és 
látszólag végkép megrongálva valának. Gyomor fájdalmai kimondhatlansl nagyok 
Toltak, mittet az orTosok nem csillapíthattak.

E szomorú állapotban, barátai gondossága folytán, egy kis röpirattal is­
merkedett meg, mely a Sháker-féi* tifenatnak emészthetlenség és kasonló bajok 
elleni tulajdonait kiemelé. Mint vízbe fitt a szalmaszálhoz kapkddni szokott, úgy 
ragadá meg a beteg e gyógyszer ajánlatát Mindenki előtt világos, hogy akkor 
tájban a szegény beteg csontvázzá alakult; de a nevezett Sh&ker-féle kivonat által 
erejét s egészségét visszanyerő s a hálálterkából kiragadtatok, A nehéz lélegzés, a 
riteuma, a majdnem egészen tönkretett emésztés hatásai hamar elmúltak és nem 
is mutatkoztak többé; úgy hogy egynéhány hónap múlva képes vala régi foglal­
kozását és nehéz munkáját végezni ; de á mi több, naponként folytatá azt és je­
lenleg meggyógyulása óta mór tizenkét hónapig.

Liudenki megfogja engedni, hogy ez egy csodás gyógyítás, és olyan, mely 
bebizonyítható; mertpd postamester, vagy akarmely tekintélyes egyen Shawfonb»n, 
a mondottak valódiságáért kezeskedik, Az említett betegnek neve : Briggs Tamás. 
Peel Terrace, Shawforth. Rochdale közelében, Angolhonban.

A fentebbi nem elszigetelt esemény, mert ugyanazon kivonat legcsodálato­
sabb ereyményeket sitiit, s ha a t. olvasó bizonyságot kíván, szíveskedjék levélben 
hozzám forda ni és kész vagyok száz mással szolgálni, melyek szintén a Scl.üker 
féle kivonat értékéért kezeskednek.

Ezen orvosságnak közel egy millió palaczkja (1.000,000) adatott el. Nagy- 
Brittiniáaan a múlt 1880. évben, majdnem misden hirdetés nélkül; ezen nazy ke­
lendőség oly egyének ajánlatának eredménye, kik ezen orvosságot használták és 
gyógyhatásút barátaival és másokkal másokkal háládatosan közölték. Hasonló rop­
pant eladást más gyógyszer ily rövid behozatal alatt egy országban sem eredmé­
nyezett, mely körülményből csak azon következtetés ronhetó, hogy e gyógyszer — 
mint igaz is — valódi érié hkel bir.

Raktálák : Arad : Rozsnyai Mátyás, Czaja Kindá. Budapest: Tőrök Jó/sef 
gyógysz. kitáiy-utcza 7. Bókós-Csaba: Varsigh Béla, Badics E. Debreczen: Dr. 
Rothsohnek Emil, Vecsey Viktor, Gölt Nándor. DofOZSma: Kansag Károly. Duna 
Földvár : Pap József. Ercsi: Kurucz Jáno<. Nagyvárad: Nyíri György (irgalma - 
sok). Nagy-Becskerek: Mruczer R H.-M. Váhárheiy: Kiss Gyula. Högyész: Tery 
Imre. Jászkis-Ér : Mlatz J.izsef. Karánsebes : Müller J F. Makó : Nagy Adolf. — 
M.-Kövesd : Fridely Ailiu-. Mühlbach: Reinhart J. C. Máges : Szép Géza. Nem 
Czernya: Etika A. Károly. Nyíregyháza: Korányi E. Újvidék: Grossing er K. Ora- 
vicza: Knolbhch A. C. PanCSOVa: Gras W. Retrozóny . Gerbert Guidó. Sémiin: 
Trei cht-ik Károly. Szeged ; Barcsay K. és Kovács A. Szabadka : Svigt ty József, 
Dr. Jóé Károly. Szárcsa: Tanfy Károly. Tsmesvár: J iLner C. M. Héuyadi-ulcza. 
Tarosay István. Versetz: Bienerth G. csemege-kereskedés, Kalocsa: Horváth Ká 
roly. LÓSOncz: Küchner Karoly. M.-Vásárhely : Bernady Dániel. Aszód : Dózsa 
Árpád. Zomböú: Gallé Emil. Nagy-Kőrös: Tarköy Kálmán" Medveszky István.

Tulajdonos Vhite A. J. főflzynök nagyban Magyar-, Erdély- és Horvátor­
szág részére Tőrök József gyógyszerész király-utcza 12. sz. Budapesten.

SCHWARZ M.
Férfi divat-üzeete

kistemplcm-lDazár éptn©t-b@n. S ez a

1881. XI

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget honv 
DIVAT-ÜZLETEMET-ff - * FÉRFI

tavaszi idényre
dúsan berendeztem; ajánlom következő czikkeimet különös fi 
gyeimébe :

Tavaszi férfi-öltönyök .... 10 írttól kezdve.
„ 8 felöltők . , . . 9.50 krtól „
„ gyermek-öltönyök . . 3.50
„ „ felöltők . . 5 írtól *

A raktáron levő Műi jyapjBSZÖFfiílttÖl öltönyök mérték után 
is megrendelhetők, s a legjutányosabb árakban s a legrövidebb 
idő alatt elkészíttetnek.
Férfi kalapok a legújabb és kedvelt formákban 2 írttól kezdve. 
Gyermek „ a legújabb és kedvelt formákban 90 krtól 
Színes creton ingek k 1.20, 1.60, 1.80, 2.25 és 2.40.

Ballérok és kézelők uj formákban.
Nagy választék férfi-nyakkendőkben a legolcsóbb árban.
Gummi-köpenyek A ÍO írt 50 kr.

Esernyői, síta-illezál, slate- is mmslir-Mjlt,
nemkülönben mindenféle UTl ESZKÖZÖK, kaphatók. — Végül 

ajánlom kitűnő gyármányu e
FÉRFI CZIPÖ RAKTÁROMAT 

igeu olcsó árban.

Hely t’j

Egy évre 
Fél évre I 
Előfizetés 
főpiacz,^) 

kesztőaj

Elé
telegi
karolyi
szerkesztő

k.

KISTEMPL.OM-BAZAR 5-ik szám. alatt.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a 

polg- tk. rdtt. 403. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. e. f. törvényszék 3946. 
számú végzése által a Radicz C. va­
gyonbukott által Schviiriz Márton 
részére 400 fit követelés biztosítása 
végett s 336 forint 60 krra becsült 
arany, eztisl s más tárgyakból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján 
eladandók, minek a helyszínén, — 
vagyis széchényi-utcza végén leendő 
eszközlésérd határidőül 1881. évi 
ádrilis hó 23-ik napjának délelőtti 9 
órája kitüzetett, melyhez a venni 
szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel meghivatnak, hogy az érdek­
lett ingóságok emez árverésen, a 
polg. tk. rdtt. 406. § a szerint, szük­
ség esetében becsáron alul ig el­
adatni fognak.

Kelt Debreczeaben, 1881-ik év 
April hó 14. napján,

Mészáros László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Legújabb hüsitő-készülék!
Első és legrégibb

gyár hordozható jégvermeknek
(alakult 1855.)

Wiesner Antaltól, cs. kir. udvari-szállító
utód* : Schmidinger John. Er.

Bécs. V. Margarethenstrasse 61.

ajánlja az 1880. novem 
bér óta tökéletes uj szer­
vezetű, feltilmalhatlun hű­
sítő készülékét (jégszek­
rény) s»r, bor, hús, t-j, 
üregekben térő italok és 

ételeknek (ételhtisitók), mousseuícsnpok 
és sörhordó-rentillá 6 legújabb szerkeret; 
tökéletes pinc'e-, hordó- és ételfelronó. 
Eddigelé 20.000 hüsitő-készülék adatott 
el, mely teljes bizouyitékn annak, hogy szi­
lárd gyártmány. — Pontos szolgálat és 
jutányos árak. Képes árjegyzékek ingyen 
és portómentesen.

Pain-Expeller
horgonnyal

na ffy on Jó háziazer.

Kapható Debrecenben : Dr. Rothschnek 
gyógyszerész urnái s csaknem minden 
nagyobb városi gyógysaertárban.

Csász. kir. szabadalmazott

szabadék. ékszer-evőeszköz.
A szabadék. ékszer-evőeszköz a legújabb, legelegánsabb s legjobb a napi 

használatra. Föltétlenül legszebb diste a háztartásnak. Az alább felsorolt erőess- 
közök, úgymint ké<, villa, kánál *tb., minden darabjába pompásan sikerült után­
zóit drágákő, mint: ameihyst, opál, saphir, rubin, smaragd stb. ran befoglalva1 
Valamennyi alább felsorolt áruk, egy egészen ezti-tfehér fémből Tannak előállítva, 
mely még sok évi használat után is valódi ezüst színét megtartja. Valamennyi 
alább felsorolt tárgy fehéren maradásáért 10 éti jótállás vállaltatik. Kővetkező 24 
drb szabadék. ékszer-evőeszköz együttvéve osak 3 frt 65 kr, és pedig :

6 drb szabadék. ékszer-asztali kés,
6 „ szabadék. ékszer asztali villa,
6 „ szabadék. ékszer-evőkanál,
6 „ szabadék. ékszer kávés kanál.

Összesen 24 drb csak
ft 0/JSE tp mesés olcsóságu áron, hozzá még írásbeli jótállás afe-

béren maradás és jó minőségért. Ez evőeszközökbe 
48 darabnak egyidejű leg es megrendelésénél, azokat gyakorlati, tisztán e óiéira ké­
szített, e-rionokban szállítjuk ; mind a 48 brbot osak 7 írtért. Ezen kivi! aján­
lunk : szabadék. ékszer leresmeritőket, drbját 50 krért, szabadék. tejmeri tőket 35 
krérí, tömör szabnék, főzelék-kanalakat 45 krért, nagy felszolgáló talezát 80 kr*j- 
ozárérr, 1 tejeskanna kőzépaagyságban 2 frt 50 kr, 1 theás kanna kőzépnagyság- 
bau 3 frt., 1 czukorszelen o*e foglalva födővei 1 frt 80 kr, ezu korst el enne legfi­
nomabb vésettel 2 frt 40 kr; elegáns asztali gytrtyatartó, magas, gót jellegű, 
pórja 2 fit 25 kr, ugyanazok legfinomabb vésettel 3 frt 25 kr, bors- és sótsrtó 
60 kr, eczet- és olajálvány, 2 osztályú, metszttt krivály üveggel 3 frt 50 kr, 4-ed 
osztályú 4 frt 75 kr, asztali gyujtószer-gula 1 frt 20 kr, dohányszelencze vésettel, 
csapó födéllel 1 frt 25 kr, palacrkdagók 3 drb 50 kr, és még ezer más tárgy 10 
évi jótállás valamennyi árunál.

Megrendelések utánvét vagy az »sszeg előzetes beküldése mellett pontosan 
és lelkiismeretesen teljesittetnek ; a levelek e czim alatt iutézendők :

Blau éi Baun« föletéteményesek«

Becs, I. Heinrichehof.
NB. Száz meg száz kttszöuő- és elismerő irat fekszik irodánkban, nyilvános meg­

tekintés végett. Uiáazók és hamisítók törvény szerint megbüntettetuek.

(128.)

KÓrössy Sál

Ha a t] 
tében — be 
egy szerencj 
dúlt volna ö 
egykori ballj 
függetlenség 
akkori deákl 
elvű prograj 
bukik, mőstI 
beszéde röj 
annyiból áll 
tetése után 1 
józan gondol 

Ámde 
vagy azt mi 
börtönüztetéá 
löle a hit, 
lónak, függe 
mi még inkd 
ámbitió sol 
vert nála 
mert máské} 
hogy az az 
tás a a niagyj 
csak tanulml 
Hitványaiba 
betett ki a 
kétszer, két 
nest ellenkej

Hirdetés.
Trocsányi Lajosné szücs-áru üzlete
tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a mint eddig, úgy a 
következő nyári idényre is, minden­
nemű női és férfi bundákat, felöltőket,

nyaralás, gondozás, kijavítás és át­
alakítás végett, a legpontosabb fel­
ügyelet, és legjutányosabb árak mel­
lett fel vészén.

A bolthelyiség továbbra is pi- 
acz-utezán a Nánássy örökösök 2137. 
számú házánál van.

(183)

Debrwtiwn. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piaoz, Vecsey-káz.

Ne végi
programm-bl 
adó személj 
pesek elváls 
értéke — ic 
fellépő egyi 
den másnál I 
lentétes nézi 
egy debrecJ 
bé alig szól 
nyai előtt 
Magyarorsz] 

Azon 
két ellenkeJ 
síkra szered 
ambitió kiej 
mely önkér 
szánalmas 

Az az 
széde előtt 
az 1867-iki| 
ról beszélt, 
a personál- 
hangoztatti 
végczéljánal 
nyilvánosan 
tonomiáját 
zottság bel 
ítélte el a 
még is pro] 
sónál unióvi 
pon álló, aj 
s általa elif 
révén raga 
téséhez fog 
vényeket 
tünteti fel 
met kérün 
ba kiabálj) 
ő belőle n 
nak látott 
hagyni) m 
mondásává 
ságáról tel


